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Svar på fråga 2017/18:190 av Robert Hannah (L) Migrationsverkets hantering av hbtq-personers asylansökningar

Robert Hannah har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen arbetar för att säkerställa att hbtq-personers asylansökningar behandlas korrekt och rättvist och att situationen för hbtq-personer i det land från vilket den asylsökande kommer tas i beaktande. 

Inledningsvis noterar jag att lagen om tillfälliga begränsningar av möjligheten att få uppehållstillstånd i Sverige inte innebär förändringar av kriterierna för flyktingskap eller alternativt skyddsbehövande. Den som personligen riskerar förföljelse eller exempelvis omänsklig eller förnedrande behandling får inte utvisas. Så länge den tillfälliga lagen gäller kan inte uppehållstillstånd beviljas vid övrigt skyddsbehov. Om det finns synnerligen ömmande omständigheter kan uppehållstillstånd bara beviljas om det skulle strida mot ett svenskt konventionsåtagande att avvisa eller utvisa den asylsökande. Det är alltid de individuella skälen i varje enskilt fall som avgör om en asylsökande har rätt att stanna i Sverige. 
Vad gäller regeringens arbete för att säkerställa en korrekt och rättvis behandling av hbtq-personers asylansökningar så beslöt regeringen den 6 juli 2017 att ge Migrationsverket i uppdrag att genomföra kompetensbevarande och kompetensförstärkande insatser i myndighetens arbete med att säkerställa hög rättslig kvalitet och enhetlig rättstillämpning i asylärenden där sexuell läggning och könsidentitet åberopas. I uppdraget ingår även att arbeta med ett tryggt och likvärdigt bemötande av hbtq-personer. Regeringen avsatte också medel för uppdragets genomförande. I regeringens beslut framhålls att frågan om säkerställande av hög rättslig kvalitet och enhetlig rättstillämpning i asylärenden där hbtq-skäl åberopats i hög grad är aktuell. Det är angeläget att Migrationsverkets utvecklings- och utbildningsarbete fortsätter. Det innefattar också behovet av landinformation och hur sådan information tolkas i utredningar och beslut. 

Migrationsverket ska redovisa uppdraget i samband med myndighetens årsredovisning för 2017. 

Stockholm den 7 november 2017


Heléne Fritzon
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